

心亮照世界 眼亮望未來

惠安亮亮教育基金從獎學助學到捐資辦學

心亮照世界，眼亮望未來。惠安亮亮教育基金相信，教育即是未來！

有人說，公益是一項長跑。對於達利食品集團來說，這項長跑已經堅持了11年。2021年，惠安縣亮亮教育基金繼續發放1000萬元，用於惠安本地的獎教獎學助學事業。

8月16日，在惠安縣文化中心，優秀的教師、同學匯聚一堂，共同見證了這一隆重時刻。

最高激勵：10萬元

今年，亮亮教育基金的發放仍然堅持激勵性和普惠性相結合的原則。為了給廣大學子樹立標杆，激勵他們好好學習，亮亮教育基金為今年考入清華、北大的3位學子頒發了高考精英獎，獎金為每人10萬元。

在頒獎現場，今年以優異成績考入清華大學的黃淞同學表示，獲得亮亮基金獎學金，不僅是對各位獲獎同學過去孜孜不倦的肯定，更是一種榮耀和動力。“它將鼓舞我們自強不息，厚德載物，無問西東”。黃淞同學說。

普惠獎勵：近3000人獲獎

亮亮教育基金在鼓勵素質教育、獎勵優秀的同時，依然堅持普惠性原則。目前，亮亮基金獎勵的學生年級跨度，涉及小學、初中、高中三個教育階段。在獎項上，設有“英才獎（小學、中考、高考）”、“技能獎”、“智慧獎”、“卓越獎”和“勵志獎”等獎項。今年亮亮教育基金總共惠及師生近3000人。

獎勵時間長：持續11年

從2011年到現在，亮亮教育基金已經持續發放11年。這11年來，共發放獎教獎學助學基金約9500萬元。截至目前，惠及師生23000多人。

惠安亮亮基金會深耕教育公益領域，出資興建的惠安亮亮中學，順利完成了開學前的各項準備工作，將於今年9月份開學。未來惠安亮亮中學將以“創一流學校 辦智慧教育 育創新人才”為目標，堅持以“立德樹人”為根本任務，“五育”並舉，促進學生全面發展，打造成八閩一流中學。

亮亮教育基金理事王新平介紹說，今年是教育基金發放的第11年，基金會始終秉承達利集團許世輝先生“優先發展教育事業，弘揚傳統中華美



德”的公益理念，堅持助推素質教育提升。教育基金既獎勵學習優秀的學生，也獎勵學有專長的學生，并向家庭困難的學生提供幫助。

從獎教獎學助學到捐資辦學，亮亮教育基金會正在成為區域教育公益領域的標杆，推動區域教育事業持續發展。

（據《泉州商人》公眾號 來源：達利食品集團）

石獅蔡友鐵助學金頒發



本報訊 8月15日上午，石獅市僑聯受旅菲僑領蔡友鐵的委託，在石獅市僑聯“僑胞之家”舉行2021年度旅菲蔡友鐵助學金頒發儀式。石獅市委常委、統戰部部長劉藝波，蔡友鐵家族代表參加活動。石獅市僑聯主席董立新主持儀式。

由於疫情影響，菲律賓中國和平統一促進會創會會長蔡友鐵未能親自到會為學子們頒發助學金，於是通過石獅市僑聯原主席蔡世佳向莘莘學子表達他的關愛之情，以捐資助學的形式踐行對家鄉青年學生的承諾。

長期以來，蔡友鐵十分關心家鄉教育事業的發展，從2003年起每年新增資助5名學習成績優秀、家庭經濟困難的大學生上學，至今已資助19批99人，每人每年人民幣1萬元，共資助428萬元。（師文表）

福清比幹文化研究會 攜手僑胞金秋助學

本報訊 近日，福清市比幹文化研究會攜手海外僑胞宗親開展金秋助學活動，為39名家庭困難的林氏宗親學生發放助學金。

福清市比幹文化研究會副會長兼秘書長林光清說，本次助學活動發放人民幣約10萬元的助學金及物資，其中，由阿根廷比幹文化研究會會長林海寧出資設立的“福清林萬美公益基金”出資3萬元人民幣，其餘由福清比幹文化研究會等出資。受助的大學生、高中生每人2000元，初中生、小學生每人1000元，困難家庭的學生另外追加補助金額。

據介紹，今年上半年林海寧捐資30萬元人民幣，在家鄉福清成立以其父親名字命名的“林萬美公益基金”。林海寧表示，雖然身處異國他鄉，但心裏一直牽挂

着家鄉，希望受助的學生自強不息，早日成才。

致公黨福清市委會外聯部部長、阿根廷比幹文化研究會駐福清代表處代表鄭鬆波說，致公黨與海外洪門緣分深，今後雙方將繼續發揚“致力為公”“僑海報國”的致公精神，共同致力於為僑服務和家鄉的發展。

去年年初新冠疫情暴發，林海寧通過致公黨福建省委、福清市委，向福建省紅十字會和福清市紅十字會捐贈共計23萬多只口罩，支持國內防控疫情。後來，在致公黨福建省委會等協助下，林海寧又從國內購得防疫物資反向捐贈阿根廷。

鄭鬆波說，今年上半年林海寧捐資30萬元人民幣，在家鄉福清成立以其父親名字命名的“林萬美公益基金”。林海寧表示，雖然身處異國他鄉，但心裏一直牽挂

長樂梅花教育促進會首次頒獎

百名學子戴紅花揭紅榜

本報訊 8月21日，福州市長樂區梅花教育促進會舉行獎教獎學儀式。當天，百名學子戴紅花，在工作人員陪同下揭紅榜；隨後，從梅花中學步行至梅江老年活動中心，參加頒獎儀式。

梅花鎮素有重教興文、捐資助學的傳統。梅花教育促進會會長蔡義佳介紹，2021年梅花中學考上福州老八所及長樂一中7個人，考進長樂僑中有10個人；高考方面，今年共有83名梅花籍學子考入國內外高校。

梅花教育促進會自2020年8月開始籌建，2021年8月14日正式授牌成立，共收到約300名鄉親捐贈善款300餘萬元，主要用于對教學突出的教師和中考、高考取得優異成績的學子進行獎勵，并幫助家庭困難但成績優秀的學子完成學業。本次教育促進會共獎勵優秀教師11人，獎勵優秀學子100餘人，獎勵優秀教師集體1個（梅花中學初三教師團隊），共發放獎教獎學金27萬元左右。（姜亮）

連江長龍“啟祥”獎學金三度頒獎

本報訊 8月24日，連江長龍華僑農場舉行第三屆“啟祥”獎學金頒獎大會。愛心人士何祥文、黃德寧、何祥勝、何深強、郭曉霞、王紅等人參加了頒獎。從2019年開始，先後共有17名僑場優秀學子獲得總額7.1萬元的“啟祥”獎學金。

愛心歸僑何祥文說，一直感恩成長路上幫助過自

己的人們，希望拋磚引玉，讓啟祥獎學金為農場歸僑僑眷提供一些幫助，把慈善做得更久、更好。農場黨委書記劉國香感謝參與助學的愛心人士，并向獲獎的今年考上大學和研究生的6位同學表示祝賀，希望同學們志存高遠，勤奮學習，傳承善舉，做新時代接班人。（長龍僑場）

半紙族譜連兩岸 臺灣兄弟大陸探親記

來的兄弟。

“回到祖厝後，見到了爺爺的八侄子和九侄子，還有我們的幾位堂兄弟。”林冠廷說，雖從未謀面，但倍感親切，“大家一起吃團圓飯，聊家族的往事和各自的生活”。

兄弟倆的父親與叔叔在臺北聽到團聚的消息後很是激動，“下次祭祖的時候，我們要告訴父親，孩子們去大陸見到了親人，他一定會很欣慰的”。

“終於見到了大陸的親人，我們約定，疫情過後一起去湄洲島拜媽祖祖廟，聽聽湄嶼潮音。”這個暑假，北京大學在讀博士臺生林彥辰和弟弟林冠廷，帶著爺爺留下的半張族譜前往福建，終與大陸親人團聚。

林彥辰的爺爺林文芳出生于莆田，住林潤故居。1947年，已被復旦大學錄取的林文芳前往臺灣看望已出嫁的姐姐。“沒想到這一別就是近半個世紀。”兄弟倆向記者講述爺爺的往事。

林彥辰說，爺爺當年定居臺灣後，始終不忘大陸及親人，一生注重對晚輩的教育。被爺爺帶大的兄弟倆，耳濡目染，民族情懷的種子早已深埋心中。與大陸親人相隔兩岸，割不斷的是血脈親情。兩岸隔絕期間，林文芳向大陸的親人有過書信往來，祇是筆尖字墨無法代替骨肉重聚。

20世紀80年代末，兩岸隔絕狀態被打破。林文芳很快便跨越海峽，與闊別近40年的大陸親人重逢。

“爺爺大陸探親結束時，將半張族譜帶到了臺灣，希望我們後輩不要忘記自己的‘根’。”林彥辰說，“爺爺說話帶有莆田口音，我們一直知道‘根’在福建。”上中學時，爺爺離世，兩兄弟想回福建老家看看的渴望愈發強烈。

5年前，兄弟二人帶著半張族譜來到大陸，開始在北大讀書。林冠廷說，這個暑假，利用到福建調研的機會，兩人前往莆田探親，幾位親人特地聚到莆田，迎接這對遠道而



與大陸親人重逢。兄弟二人2021年7月與大陸親人的合影。20世紀80年代末林文芳回大陸探親。

“爺爺最初來大陸探親時，發現親戚們日子過得還很辛苦，但現在大陸已發展得很好。”林彥辰說，大陸對臺灣同胞一視同仁，現在我們持臺灣居民居住證可以同等申請公派留學資格，“大陸為我未來的發展提供了便利和更多選擇”。

在福建的一個月裏，兩兄弟走訪了很多地方。在平潭參訪海峽兩岸南島語族考古教學實習基地後，他們發現臺灣南島語族的發源與大陸有着密切聯繫。“兩岸同根同源，無法切割。”林彥辰感慨地說。

兩岸無法切割的骨肉同胞之情汨汨流淌，不曾止息。在兩兄弟看來，兩岸間的親緣絕不僅是歷史的存在，而是在一代代年輕人身上不斷延續。

（王永昊 孟佳 來源：新華社）



本報訊 8月22日，致公黨福清市委會龍江支部攜手愛心僑界人士薛李芳、林小偉開展愛心慰問活動，向福清市龍江街道社區衛生服務中心捐贈100箱消暑飲料。致公黨福清市委會主委何華龍、福清市龍江街道辦事處宣傳統戰委員吳篤強及致公黨福清市委會外聯部部長鄭鬆波參加了活動。

活動現場，致公黨福清市委會龍江支部主委、阿根廷阿中體育文化交流協會會長念彬表示，醫護人員不畏高溫奮戰在核酸檢測、疫苗接種等疫情防控的第一線，有效地阻斷了新冠病毒的擴散和蔓延。作為一名海外歸僑，他深受感動，因此攜手僑界人士發起此次活動，致敬廣大醫護人員。

（致公黨福清市委會龍江街道）

尤溪情系學子助學圓夢

福清僑界慰問抗疫一線醫護人員

本報訊 8月23日上午，尤溪縣關心下一代工作委員會、文公大飯店關工委、星源基金會在文公大飯店聯合舉行助學團圓座談會，笑聲陣陣，掌聲不斷。

該縣關工委對2021年考入大學的25位品學兼優、家境困難學子和已受助上了大二的11位家庭困難大學生，每人分別發放了2000元、3000元愛心助學金；文公大飯店關工委、星源基金會資助了10名考上大學的困難家庭學子，每人發放助學金3000元。

座談會上，該縣關工委德育報告團團長、愛心志願者陳揚森作了《給自己不可限量的未來》講座。46名學子紛紛發言，表示在圓夢的路上不負韶華，將感激之情、感恩之心化為成才之志、發奮之源，奮發向上，成長成才，畢業後回報社會、建設家鄉。

該縣關工委、文公大飯店關工委、星源基金會創建了“掌上關工陣地”，與受助學生建立了微信群，保持互動交流。

尤溪是南宋著名的文化大師朱熹誕生地，崇文重教的傳統源遠流長。從2004年開始，全縣萬餘名在職廣大幹部職工每人每年捐贈20元愛心善款，作為縣關工委扶困助學基金，用於資助家境困難學生。縣關工委為寒門學子解困，把助學團圓與扶志相結合，“愛的路上，有你有我”等公益活動持續開展，32年來多方籌措愛心善款369.46萬元，資助了一批又一批的家境困難學生，發放扶困助學金224.95萬元，幫扶3550名家境困難學子圓了上學夢。2014年12月，尤溪文公大飯店有限責任公司董事長黃光耀聯合10多名愛心民營企業家，在全縣第一個創辦了星源基金會；今年5月，在全縣民營企業中第一個成立了關工委。7年多來，星源基金會發放了200多萬元愛心助學金，資助230多名家境困難的小學生、初中生、高中生、大學生。（林盛）